

В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ РЕФОРМЕ УРЕФОРМИРОВАЛИ ЕЩЕ НЕ ВСЕ

(2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 127 (9462)

Пятница, 7 июля 2000 года ТИРАЖ 22.360

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ГЕНПРОКУРАТУРА России про-
длила на три месяца срок след-
ствия по делу о злоупотреблениях
в руководстве Управления делами
президента, связанных с предос-
тавлением контрактов швейцарской
фирме «Mabefex». Следова-
тель прокуратуры дал понять, что
рассчитывает за предстоящие три
месяца завершить дело, которое
было возбуждено 8 октября 1998
году по личному указанию тогдаш-
него генпрокурора РФ Юрия Ску-
ратова.

ВОЕННЫЕ закрыли КПП на че-
но-ингушской административной
границе. Остановлено движение
транспорта и людей через блокпосты
«Кавказ-1» и «Адер-20». Во-
енные объясняют это отсутствием
электричества на блокпостах.

ПРОКУРОРЧИЧИ Владимир Крав-
ченко заявил, что в реуль-
тате серии тер-
актов в Чеч-
не погибли по-
м е н ш е й
мере 10 тер-
рористов-ка-
микадзе. По его словам, «в каждой
из пяти автомашин, начиненных
взрывчаткой, сидели, как минимум,
по два человека - водитель и тот, кто
отвечал за подрыв».

ГОСДУМА приняла во втором
 чтении главу Налогового кодекса
об акцизах. Голосование прошло
после того, как был найден компромисс
по акцизам на бензин между
представителями депутатского
корпуса Госдумы и правительства.
В частности, правительство со-
гласилось с предложениями де-
путатов повысить акцизы в 3-5 раз.

ГРУППА американских конгрес-
сменов приглаша-
ет в июне в Вашингтон
главу хол-
динга «Ме-
дия-Мост»
Владимира
Гусинского. В письме говорится,
что Комитет по международным от-
ношениям Палаты представителей
хотел бы обсудить ситуацию, кото-
рая сложилась в России со свободой
прессы и правами человека.

УРОВЕНЬ инфляции в России по
итогам года не превысил 18 про-
центов, как это заложено в феде-
ральном бюджете. Об этом заявил
журналистам вице-премьер Алексей
Кудрин. Он сказал, что правительство
собирается сдерживать
инфляцию и обеспечить «стабильный
номинальный курс рубля». По
его словам, на укрепление рубля
повлиял большой приток иност-
ранных валют.

По сообщениям российских
и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ погоды

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

7 июля ночью и днем переменная облачность,
кратковременные дожди, возможны грозы.
Ветер северо-западный, 9-14 метров
в секунду. Температура ночью +9, +11 гра-
дусов, днем +14, +16 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.
8-9 июля ПО ОКРУГУ в начале периода
местами, в дальнейшем преимущественно
без осадков. Ветер северо-западный,
9-14 метров в секунду. Температура
ночью +9, +14 градусов, днем +15, +20,
местами до +25 градусов.

Минимальная температура 7 июля
была зарегистрирована
в 1954 году (+6,3 °C),
максимальная -
в 1975 году (+31,7 °C).

С 5 по 10 июля включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 3,36 до 3,45,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,43 до 22,36.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
Лицензия ФКЦБ №005-0572-110000 от 1.12.97

Акции В мир инвестиций -
с надежным «Партнером!»

тел. 37-53-97

ВЕКСЕЛЬ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

55 лет Победы

И звенит, звенит
струна в тумане,
о великой
радости моля..
Всю в крови,
в тяжелых,
ржавых ранах,
я люблю тебя,
люблю тебя, земля!

О.БЕРГГОЛЬЦ.

Фото: Виктор БЕРЕЗНИКОВОГО

НЕФТИЯНИКИ - БОЛЬШИЕ АРТИСТЫ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

На протяжении двух дней в ДК «Энергетик» проходил замечательный праздник - фестиваль самодеятельного творчества работников предприятия нефтегазового комплекса, организатором которого выступило Министерство энергетики. В этом году нефтяники будут отмечать юбилей - 35 лет со дня создания их профессионального праздника.

Именно к этой дате был приурочен первый фестиваль самодеятельного творчества. На про-
тяжении всего года творческие коллективы три-
надцати нефтяных компаний готовились к этому

ответственному дню. В Москве на суд жюри, которое было представлено Валентиной Толкуновой, Стаславом Бэлзой, Вячеславом Мале-
жиком и певцом Юлианом, отправили видеоза-
писи с выступлениями ансамблей и солистов.

На финальный концерт, который организаторы
решили провести в Сургуте, приехали около
тридцати участников из Комсомольска-на-Аму-
ре, Архангельска, Ярославля, Уфы, Омска, Моск-
вы, Самары, Когалыма, Мегиона и даже из
ближнего зарубежья - республики Беларусь.

Конечно же, на плечи встречающей стороны
- ОАО «Сургутнефтегаз» легли заботы по раз-
мещению артистов, трансферов и т.д. Но, как
известно, гостья у нас всегда рады, а потому,
наверное, радушный прием привнес успеху по-
другому.

Отметим, что мастерам будет чему поучиться
у лауреатов фестиваля, потому как их про-
фессионализм просто поражал зрителей и бу-

дил в душе чувство гордости за удивительно
талантливых людей, живущих в нашей стране.

Число лауреатов, конечно же, вешал люби-
мый горожанами ансамбль «Онность Сибири»

(«СНГ») - победитель и участник многочислен-
ных конкурсов как в нашей стране, так и за
рубежом, яркий, искрометный, заряжающий
своей неукротимой энергией и задором. Кроме

того, лауреатами стали: Александр Арсени из
Когалыма (НК «ЛУКОЙЛ») - музыкант, велико-
лепно владеющий саксофоном, шоу-группа «Эк-
зотика» («Роснефть»), приехавшая к нам из ар-
хангельска-на-Амуре и сразу пленившая зрителей
горячими исландскими ритмами, Екатерины
Михайлова (НК «ЛУКОЙЛ») - обладательница
чудного джазового голоса, Ирина Бурикова («Тат-
нефть»), ансамбль «Свояки» («Славнефть») из
Белоруссии - греческая смесь юмора, народно-
го фольклора и сильных голосов, оставляющая
самые незабываемые впечатления. Равно, как
и ансамбль «Омские девчата» («Сибнефть») -
вот уж кто действительно и голосами очарует,

и коня опять же на скаку - запросто!

Финальный концерт, и гала-концерт сургут-
ским зрителям запомнится надолго, ведь все
участники фестиваля были по-своему заме-
чательны. Равно, как и члены жюри, которые также



Фото: Виктор БЕРЕЗНИКОВОГО

приняли участие в гала-концерте. Пожалуй, самим волнующим и эмоциональным было вы-
ступление Валентины Толкуновой с новой песней
«Вальс на Голгофе», посвященной всем
потгибшим в Чечне, - зал приветствовал ее стоя.

Завершился гала-концерт выходом на сцену

всех участников праздника и торжественным

поднятием трицветных флагов компаний, при-
нявших участие в фестивале. Неважно, какие

бизнес-отношения существуют между ними в
обычной жизни - искусство сближает всех.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Оказывается,
еще обсуждают...

В редакцию газеты
поступают отклики
пенсионеров на публикацию
в «СТ»

от 29 июня под заголовком «Северные пенсии можно получать и в Сочи». Информация была представлена информационным агентством «Орга-
информ» (Ханты-Мансийск). По сообщению агентства, депутаты внесли изменения в закон о гарантях и компенсациях для северян, согласно которым на «большой земле» пенсия гражданам, отработавшим на Севере, будет выплачиваться с учетом северного коэффициента.

Но, как мы узнали у начальника собеса Валентины Перцевой, поправка в закон еще не внесена - вопрос находится в стадии обсуждения. Сама Валентина Михайлова очень сильно сомневается, что такая поправка будет принята, а если это и случится, то расходы по выплате северной надбавки к пенсии, скорее всего, возложат на территории, где работали граждане. По словам В.Перцевой, уже сейчас Пенсионный фонд выплачивает пенсии северянам, еще не уехавшим на «большую землю», с учетом коэффициента 1,5, а не 1,7, как было раньше. Разницу доплачивает Ханты-Мансийский округ.

Алексей НОСИКОВ.

Новый услугой порадовала
сургутян сургутская почта.

В восьмом городском отделении связи начался прием от населения ускоренных электронных переводов по всей России.

Как сообщила в «СТ» начальник отдела маркетинга 12-го отделения связи Галина Чуприкова, теперь можно значительно сократить время перевода денежных денег по стране. Она гордится быстрое телеграфное перевода-
ние. Сумма денежного послания ничем не ограничивается, то есть посыпать может столько, сколько заблагорассудится. Стоимость услуги составляет десять процентов от перевыплачиваемой суммы. Нововведение касается только физических лиц. В адрес фирм и предприятий данный вид переводов приниматься не будет.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

В Ханты-Мансийске
гости

Малые и средние
предприятия коренных
жителей Ханты-Мансийского
автономного округа

будут изучены канадскими торговыми представителями по результатам поездки бизнесменов из страны кленовых листьев в ХМАО.

Для достижения поставленных задач в эти дни в столице автономии с четырехнедельным рабочим визитом находятся делегации из Канады, в составе которой директора торговых палат северо-западных территорий и Юкона, вице-президент Торговой палаты Нуунавута, консулат General Discovery Ltd. (предприятие «Общее открытие»), директорат циркумполярных связей и представители канадского посольства.

Как сообщают агентства «Орга-информ» и «Поменская линия», приезд в ХМАО канадских гостей организован в рамках Меморандума о взаимопо-
нимании между DIAND и Госкомсвязем Российской Федерации.

В программе четырехнедельного визита - рабочие встречи с представите-
лями органов государственной власти округа, местными предпринимателями
и племенами, поездки в поселок Кыштым на международный фестиваль ремесел финно-угорских народов «Югра-2000», экскурсии по городу, посещение окружного музея, центра ремесел, а также бизнес-семинар с представите-
лями местного предпринимательства и пресс-конференция для окружных СМИ.

Вероника СНЕГИРЕВА.

- Было распоряжение о повышении заработной платы на 20 процентов. А у нас в ООО «Гравитон» зарплату повышать не собираются. Хотя мы также обслуживаем жилищный фонд, и это муниципальные работники.

Дело в том, что распоряжение мэра г. Сургута о повышении заработной платы на 20 процентов распространяется только на работников бюджетной сферы. ООО «Гравитон» - это коммерческая организация, и размер заработной платы в данном случае определяется трудовым соглашением между работодателем и наемными работниками.

- Решила вызвать мастера, чтобы проверить электроплиту (гревается корпус). Диспетчер сказала мне, что услуги платные, в том числе и вызов мастера. Можно получить разъяснение по этому поводу?

Можно. Существует распоряжение мэра г. Сургута №2085 от 7 августа 1998 года «Об услугах по текущему ремонту жилищного фонда, оказываемых населению организаций жилищно-коммунального хозяйства по заявкам». Согласно распоряжению проверки исправности электроплит, ее элементов, измерительные работы осуществляются бесплатно, как и мелкий ремонт, не требующий замены узлов и деталей. Оплата этих услуг включена в стоимость содержания жилфонда. Заметим также, что вызов специалиста на дом не входит в перечень платных услуг организаций ЖКХ, утвержденный вышеупомянутым распоряжением.

- В этом году идем в первый класс в 12-ю школу. И нам назначили тестирование - за 50 рублей. Действительно ли эта услуга платная?

Есть прейскурант на платные (дополнительные) образовательные услуги, утвержденный приказом председателя комитета по образованию и науке городской администрации. Всего в этом прейскуранте 21 платная услуга. Тестирование вообще не является дополнительной образовательной услугой, более того, тестируют детей при поступлении в среднее образовательное учреждение запрещено. Не говоря уже о взимании платы. Такой ответ мы получили в комитете по образованию и науке.

- Покупаю иномарку. 1997 года выпуска (ион). Объем двигателя - 2500 «кубов». Сколько мне платить за «растаможку»?

С этим вопросом мы обратились в **таможенники**. Машины более трех лет. Ровно 2500 куб. сантиметров объем двигателя быть не может. Либо чуть больше, либо чуть меньше. Если меньше, то плата за «растаможку» устанавливается из расчета 0,85 евро за куб. сантиметр (курс евро в мае - 26 рублей 56 копеек). Если больше 2500, то 1,4 евро за «кубики».

- Выпускники школ сейчас не получают характеристики якобы в соответствии с каким-то постановлением Министерства образования. Однако при поступлении в вузы на «большой земле» характеристики из школ требуют...

В комитете по образованию и науке городской администрации нас заверили, что проблем с получением характеристик у выпускников быть не должно. Действительно, обязанности выдававших характеристики всем учащимся у директоров школ сейчас нет - характеристика для поступления в вуз выдается по желанию выпускника. Нужно просто обратиться к директору школы - отказа не последует. Проблема лишь в том, что в это время работники образования разъезжались в отпуске.

Окончание на 3-й стр.

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

ДЕПАРТАМЕНТ ЖКХ: ПО-ПРЕЖНЕМУ С ПОЗИЦИИ СИЛЫ

Ирина ЛЕНЬКИНА

36-е по счету заседание городской Думы состоялось пятого июля. Несмотря на достаточно плотный график работы, депутатам еще до обеденного перерыва удалось «прикончить» половину утвержденной повестки дня.

НАЧАЛИ с приятного - распределения дополнительно поступивших бюджетных средств, коих только за второй квартал в городской казне прибавилось на один миллиард 263 миллиона рублей с копейками. Накануне планово-бюджетная комиссия Думы рассмотрела все пожелания департамента по причине поступления сверхплановых доходов и практически все из них удовлетворила.

Львиная доля средств, как уже сообщалось, была направлена на увеличение такой статьи расходов, как зарплата (в связи с увеличением ставки первого разряда); департаменту жилищно-коммунального хозяйства для компенсации эксплуатационных расходов перепало 298 миллионов рублей; на капитальное строительство выделено 475 миллионов, комитету по управлению имуществом - 157 миллионов рублей. Более мелкие статьи расходов - ремонт и приобретение оборудования - для комитета по образованию и науке и департаменту по культуре, молодежной политике и спорту.

Кстати, дополнительные бюджетные ассигнования в жилищно-коммунальное хозяйство позволили если не исключить, то хотя бы отодвинуть момент увеличения сборов с населения на оплату этих услуг. На Думе еще раз подчеркивалось, что это всего не избежать. По информации заместителя мэра города по финансам Татьяны Зябликовой, в Сургуте уже пришли правительственные послания - инструктивные письма, предписывающие начинать работу по увеличению сбора средств на услуги ЖКХ вплоть до соотношения 80 на 20. При этом 80 процентов затрат предполагается собирать с нас, ответственных и безответственных квартиросъемщиков.

Безответственных, по словам выступавшего на заседании городской Думы директора департамента ЖКХ Василия Гришкова, все еще много: задолженность населения по оплате жилья и коммунальных услуг составляет более ста миллионов рублей. С первого июля на таких ненаселенных граждан будет воздействовать не только уговорами, но и институтом пени. Обращения в суд, как подчеркнул Гришков, дают небольшой эффект: суд выносит решение «взыскать», а

взыскивать нечего. Чтобы расширить практику отселения неплатильщиков из квартир меньшей площади, необходим резервный фонд, которого пока нет.

ДЕПУТАТЫ задали вопрос, уже звучавший в нашей газете: «Есть ли какие-либо льготы для тех, кто платит за услуги ЖКХ авансом?». И получили отрицательный ответ. Не хочет департамент Гришкова и подведомственные ему дирекции единого заказчика работать с клиентами. Заключили типовые договоры с ними, прописали там институт пени и умыли руки. А зачем думать над тем, как уговорить своих клиентов

сталились перед отраслью, решены: завершился этап демонополизации ЖКХ, сведенены к минимуму эксплуатационные затраты за счет изыскания внутренних резервов. Теперь ориентир должен быть новым - на энерго- и ресурсосбережение.

Примечателен тот факт, что счетчики, установленные в некоторых сургутских домах, уже дали положительный результат. Потребление воды, например, автоматически уменьшилось практически в два раза. Из данных аналитического отчета, подготовленного для депутатов Думы, следует, что жителями города расходуется не 270 литров в сутки на человека, а все 310. Тогда как экономия водных ресурсов четырьмя жилыми домами, оснащенными приборами учета, только за первый квартал 2000 года составила 7233 кубических метра

РЕЗОНАНС

ОПЯТЬ ИЗ ПУСТОГО В ПОРОЖНЕЕ?

Дорогая редакция, предлагаю вам своего рода отзыв читательницы пополово- «Депутатского дискуссионного клуба».

Не понравилась дискуссия! Все это же уже не первый раз мыслили: принял закон, программа, за эффективность которых никто не отвечает, надо строить наркоконцлагеря, ужесточить меры и т. д. и т. п.

Пока переливаем из пустого в порожнее, наркоманы плодятся, как тарраканы. Жалко и больно смотреть, как деградируют, гибнет молодежь. Заряжают шприцы на глазах у прохожих. Первое время, заходя в квартиру, металась от беспыходности, что не могу этого остановить. Но... ко всему привыкаем.

Так и в городе: приняли наркоманию как явление - и мало что делается, чтобы реально переломить ситуацию. А в результате сколько покореженных судеб, сколько несчастных родителей! Депутат Сальников вновь предлагает программы в детских садах, школах, вузах. Да без всякой программы пришли бы в школу и спросили: «Как вам живется, дети?». Глаз профессионала уже там может вскрыть очень многое.

Теперь, как проводят наши дети досуг? Раньше в каждой деревне был клуб, где молодежь встречалась, общалась, училась танцевать, знали, что такое «девочки с мальчиками». Где у нас такие места? Бары, рестораны - это не для каждого. Стоянок для машин - на каждом шагу, а танцплощадки - ни одной.

Дефицит общения можно было уменьшить, трудоустроить ребят. Почему бы не рискнуть и не организовать молодежную стойку в городе или еще какое-то общее место?

Понимаю, что все не так просто, не очень выгодно. Но что же надо предпринимать. Это все, что касается профилактики. Ну а для тех, кто уже на пути к наркомании, трудотерапия, конечно, не помешает. Социальные медицинские центры, учреждения тоже нужны. Но начинать надо с главного, со всех сторон, осторожно, с большим желанием помочь человеку и, конечно же, каждому на своем месте сделать все возможное, чтобы спасти это «заблудившееся» поколение.

Нина Петровна ГАЙ,
читательница «СТ».



Фото Юлии БЕРЗИНСКОЙ

раскошелиться? Штрафовать же проще!

Интересным с этой точки зрения предложением можно считать мысль депутата городской Думы директора филиала «Сургуттелекомсервис» Сергея Буланчи, который посоветовал использовать для уговоров все доступные методы, в том числе и новые технологии. И, кстати, первый такой опыт есть. ДЕЗ Центрального жилого района названный своим должникам по несколько раз в день с просбой о погашении задолженности. Между прочим, подействовало - потом в приемной Ульбекова раздавались звонки с просьбой: «Перестаньте звонить, мы уже заплатили!».

В.Н.ГРИШКОВ уже не в первый раз доказывал депутатам о необходимости реализации городской программы по реформированию жилищно-коммунального хозяйства, принятой Думой еще в 1998 году. По его мнению, многие задачи, которые

(это 46,5 процента от установленного норматива потребления). Значит, эту практику нужно расширять.

К РАССМОТРЕНИЮ программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства депутаты решили вернуться в декабре, чтобы внести некоторые коррективы. Депутат Надежда Коноплина (спасибо ей огромное!) предложила вернуться к рассмотрению проблемы городских общественных туалетов. После непродолжительного обсуждения мэр Сургута Александр Сидоров сказал, что в настящее время департамент ЖКХ просчитывает потребность в их количестве и стоимость их содержания. Скорее всего, в Сургуте будут установлены биотуалеты, но уже в следующем году, ибо новая программа, повторимся, встает с декабря.

Подробнее о заседании городской Думы - в ближайших номерах «СТ».

ПИСЬМО В «СТ»

ПОМЕНЬШЕ ЗДРАВНИЦ - ПОБОЛЬШЕ ДЕЛА

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу в свою газету впервые, хочу через вас обратиться к городским службам, которые отвечают за состояние дорог в городе.

Эта тема из года в год обсуждается в прессе, власти рапортуют о закупках новой дорожной техники, о новых технологиях по ремонту дорожного покрытия. Но, проезжая по улицам Профсоюзной, Мира, Маяковского и другим, менее значительным и загруженным дорогам, я глубоко сомневаюсь в этой новой технике. Ямы, канавы, ухабы появляются из года в год на одних и тех же местах. А ведь это не только отражается на автомобилиях, но и вли-

яет на безопасность дорожного движения. Куда и как тратятся деньги из бюджета, отпущенные на ремонт дорог? Если по назначению, то пусть дорожники качественно выполняют свою работу за те огромные средства, которые выделяются на это. Неужели начальники ДЕЗов, в чьем распоряжении находятся внутригородовые дорожные покрытия и пешеходные дорожки, не видят, что там творится?

Я живу по улице Лермонтова,

два года назад возле дома №12 во дворе перекрыли дорогу, велись ремонты. По окончании ремонта канавы зарыли, забросали щебнем, и на этом благоустройство двора закончилось. Сейчас невозможно пройти, ни проехать через этот двор. Позвонили в ДЕЗ Западного района г. Нанаке. Секретарь, выслушав, сказала, что по такому вопросу лично соединить меня с шефом не может, а чтобы обратить внимание на проблему, я, дескать, должна написать письмо в ДЕЗ, заручившись подписями жильцов и с просьбой принять меры. Вот так! Одним словом,

челобитную надо составить тому, кого я в принципе сдержу, иственно уплачивая всевозможные налоги.

Мы только и слышим здравницы в адрес нашей мэрии за то, что живем в таком прекрасном городе, где благоустройство жизни горожан на первом месте. Давайте меньше честовать - пусть больше делают. Деньги в городской казне есть, о технологиях я сказала выше, остается только качественно и порядочно относиться к своим обязанностям.

Дураком вряд ли кто себя сочтет, а дороги... Дороги почему-то все-таки неважные даже в Сургуте. Хотя у нас у нас ежегодно ремонтируют.

Сувенирем,
А.Г.НИКОНЕНКО.

СЫТЫЙ ГОЛОДНОГО НЕ РАЗУМЕЕТ?

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Недавно «СТ» опубликовала коллективное письмо жителей ул. Пионерной поселка Кедровый-3, что расположено неподалеку от ГРЭС-1.

Онижаловались на то, что их дома, в общем-то, давно подлежащие сносу, так как были рассчитаны на десять лет, затягивают канализационные стоки, основным источником которых является местная поликлиника, где сантехника «полетела» полностью и окончательно, но тем не менее ее никто не ремонтирует. Впрочем, не только «орощение» домов ржавой водой с фекалиями явилось поводом к отправке письма в нашу редакцию, под которым подписались сто десять человек.

ЕСТЬ еще масса причин, о которых жители ул. Пионерной рассказали нам, когда мы в сопровождении председателя местного совета территориального самоуправления Натальи Мокрицкой приехали на место, дабы документально зафиксировать последствия жилищно-коммунального ЧП в Кедровом. Картина там действительно впечатляющая: сообщения между домами №1 и №3 по Пионерной улице, что находятся рядом с поликлиникой, поддерживаются по искусству настилу из старых дверей и досок, уложенных поверх водомеса, бегущего начиная у аварийной сантехники поликлиники, и давно переполненного канализационного колодца. Его не откачивали очень давно, посему воздух вокруг этого объекта весьма далек от свежего. Попы в квартирах первых этажей щитовых двухэтажек, некоторых из которых по двадцать с лишним лет, прогнили. Поэтому живущие в таких комнатах люди выкручиваются как могут, используя для заделывания дыр в полу подручные средства и древесину.

Жители поселка, в свое время возведшие ГРЭС-1, говорят, что никогда не думали, что им придется жить в военно-полевых условиях. Они жалуются на качество питьевой воды и на пронизывающие кровлю своих домов, из-за чего в квартирах на потолках и стенах постоянно появляются свежие подтеки.

Отдельная проблема - электропроводка. Из-за нее в любом из домов по Пионерной может



несмотря на многочисленные звонки жителей в различные инстанции, никто не стал. Пришлось ликвидировать последствие своими силами, хотя это было связано с риском для жизни.

ОТДЕЛЬНАЯ история - с домами №29 и №31 все той же Пионерной улицы.

нерной улицы. В зимнее время там не бывает горячей воды. Причина? Опять какие-то проблемы с сантехникой. Как сказала одна из жительниц этих домов: «Вода из нас просто не доходит». Видимо, потому, что эти два сооружения находятся в конце улицы.

Ранее поселок Кедровый, находящийся на балансе «Тюменьэнерго», обслуживал «Сибэнергомонтаж», однако в настоящее время он этого не делает, поскольку соответствующий договор предприятиями расторгнут. Поэтому все коммунальные проблемы теперь легли на плечи жителей поселка, которые всерьез опасаются, что разливы фекальных водомесов могут привести к вспышке дизентерии в Кедровом, ибо около искусственных луж играют дети.

В принципе жителей ул. Пионерной еще несколько лет назад должны были переселить на ул. Югорскую в Сургуте. Однако время идет, а воз и ныне там. Сейчас не то что о переселении - о возобновлении коммунального обслуживания и о ремонте инженерных сетей просят кедровцы, кстати говоря регулярно оплачивающие квартплату. Со своими проблемами они уже обращались по инстанциям, начиная от администрации «Тюменьэнерго» и ГРЭС-2 до дирекции ЖХХ и мэрии Сургута. Однако перечисленные службы постоянно перепихиваются проблемный поселок друг с другом, реально ничего не делая.

К слову сказать, вышеописанная ситуация весьма характерна для поселков, находящихся в черте города. Почти каждый год мы видим по местному ТВ похожие сюжеты и читаем в прессе аналогичные публикации.



Возникает вопрос: а не надоели ли властям города постоянно высматривать нелепые претензии к ним со стороны живущих в таких вот когда-то временных поселениях, ставших теперь постоянными? Не пора ли раз и навсегда решить эту проблему? Как никак наступает двадцать первый век. Но вместо этого мы тащим в новое тысячелетие воз хозяйственных проблем, характерных скорее не для передового города, а для отсталого провинциального уезда.

ЖИТЕЛИ Кедрового с тревогой ждут наступления осени, поскольку там не за горами зима, и тогда количество проблем резко возрастает. Самая важная из них - отопление. От каком тепле в зимнее время можно говорить, если почти наверняка при первых же холодах в поселке может случиться авария? Так стоит ли доводить до ЧП, чтобы потом устроить аврал?

На снимках: комментарии излишины.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Каждый вкладывает в понятие «вера» свое понимание и смысл. Но при этом всем объединяет одно - отношение к вере, которое строится исключительно на нравственном и духовном потенциале человека. Своими мыслями о самом скромовенном - отношении к вере, религии делятся учредители благотворительного фонда «Ильхам». Сегодняшний герой рубрики «Благотворительность» - директор МП «Тепловик» Али ДЖАБРАИЛОВ.

Али Джабраилов: «НЕТ ВЕРЫ - НЕТ ЦЕЛИ В ЖИЗНИ»

может быть только Господь. В Коране сказано, что жизнь надо строить так красиво, как будто ты вечно будешь здесь жить. Надо всегда стремиться к хорошему - воспитывать детей, создать уют в доме. Я считаю, что сегодня это все у меня есть, есть благодаря прежде всего помощи Всевышнего и всех тех людей, которые окружают меня.

- **Не секрет, что современная молодежь зачастую равнодушна к вопросам веры. Ваши дети разделяют ваши взгляды?**

- У меня пятеро детей. Двое старших уже изучают Коран, Младшей дочке только год. Я один из самых счастливых отцов. Понимаете, в жизни нельзя искастить и ально добиваться всего, чтобы увидеть у другого. Как правило, такое желание толкает чело-

века на плохие поступки - грабеж, воровство. Всегда нужно соблюдать нравственные законы, предписанные верой. Самое большое успокоение в жизни - это видеть здоровыми своих родителей. Поэтому люди чаще всего обращаются к вере в трудную минуту, особенно когда тянут близких. Если даже неверующий, он ищет успокоение не где-то, а в церкви, в мечети. Поэтому человек должен верить всегда. Если он не верит, у него нет цели в жизни.

Пятница у нас считается священным днем, когда совершается полусовома намаз - общая молитва, на которой мы всегда просим у Бога одного - чтобы у людей было спокойствие, чтобы люди не были озлоблены, чтобы были добры друг к другу. Я хоро-

шо знаю Коран, немного интересовалась Библией и, знаете, всегда видел и находил везде один и тот же призыв. Я несколько раз посетил святые места - в Мекку, в хадж. А в 1996 году специально посетил Иерусалим, побывал на горе, где распяли Христа.

- **Али Магомедович, приверженцы большинства мировых религий часто считают свою веру единственно правильной, называют своих приверженцев - правоверные или право-славные... Что вы думаете об этом?**

- Я считаю, что нельзя делить людей по национальности и вероисповеданию. Я с 1984 года в Сургуте, и за все эти годы, с кем бы я ни общался - будь он той или иной веры, ко мне все хорошо относились. Наверное, многое зависит от того, как человек сам относится к другим людям - то же самое он получает в ответ. Это важно особенно сегодня, когда люди настолько ожесточены.

Сейчас, когда в России возрождается религия, я считаю особенно важным для каждого человека стремиться внести свой вклад в это святое дело.

Реквизиты Сургутского благотворительного фонда «Ильхам»:
о/44070381000000000023,
к/с 3010181020000000053
в РКЦ Сургут
в ЗАО АО «Сибирьгазбанк»,
БИК 047144853,
ИНН 8602164095,
код по ОКОНХ 96190,
код по ОКПО 51017385.

«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...

3

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Купила доллары в 1997 году. А справка для вывоза валюты за границу, выданная в банке, действительна только в течение двух лет. Как теперь эти доллары можно вывезти из страны? Неужели продавать их и покупать новые, со справкой?

Действительно, именно так в данном случае и следует поступить, правда, придется потерять разницу в курсах покупки и продажи. Такую консультацию нам дали в отделе валютных операций «Сибирьгазбанка», основываясь на 27-й Инструкции «О порядке организации работы обменных пунктов в Российской Федерации, совершеншении и учета валютно-обменных операций уполномоченными банками».

Но есть и другой легальный путь положить доллары на валютный счет до востребования. При снятии валюты со счета выдается справка того же образца. Правда, здесь разграничиваются резиденты и нерезиденты. От нерезидентов, то есть не граждан России, при этом требуется подтверждение происходления валюты - таможенная декларация, документ, подтверждающий перевод денег из-за границы, или справка о приобретении валюты в российской банке.

Женщины из железнодорожного района жалуются, что на весь район работает только один гинеколог:

- Постоянно не хватает талонов на прием к врачу. Будет ли работать второй специалист?

Как сказала нам главный врач ГМУ «Отделенная больница станции Сургут» Татьяна Копылова, проблемы с талонами на прием к гинекологу существуют постоянно, особенно в летний период - с учетом отпусков. Причина также и в низкой укомплектованности учреждения врачами-специалистами (поликлиника укомплектована только на 34 процента). Но в течение всего дня здесь работает смотровой кабинет. При необходимости помочь оказывается в индивидуальном порядке, в том числе и акушерами-гинекологами, работающими в стационаре (в стационаре работают два специалиста, один из них сейчас в отпуске). Отказов, по словам Татьяны Ивановны, не бывает.

- По распоряжению губернатора медработникам с 1 мая повышаются ставки в 1,2 раза. Мэр также подписал распоряжение о 20-процентной надбавке бюджетникам. Однако к празднику медработника нам было выдана премия без учета этой надбавки. Расчет премии произведен, исходя из старых тарифов. Почему это произошло?

Председатель комитета по здравоохранению Николай Гоздецкий попросил успокоять медиков. Просто на тот момент, когда рассчитывалась премия, дополнительные ассигнования из бюджета на эти цели еще не были переведены (это подтверждают и в управлении финансов городской администрации). Поэтому медики получают свои деньги с очередной зарплатой платят.

Почему у нас в городе выплачиваются пособия привыкающим к общему доходу семьи? На днях выступила по этому поводу Валентина Матвиенко и заявила, что это нарушение закона на местах.

Как мы выяснили у начальника городского отдела социального обеспечения Валентины Перцевой, на самом деле нарушения здесь нет. Размер детских пособий остается неизменным - 198 рублей на ребенка для матерей-одиночек и 99 рублей на ребенка из полных семей. В зависимости от среднедушевого дохода поставлено само право на получение детских пособий. Согласно закону о государственных пособиях гражданам, имеющим детей, право на получение пособия наступает, если среднедушевой доход в семье менее 200 процентов прожиточного минимума, установленного на территории. В Сургуте 200 процентов прожиточного минимума на сегодняшний день - это 4350 рублей.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Супермаркет «АВИЛОН»
салон «Бытовая техника»

**СТИРАЛЬНЫЕ
МАШИНЫ**
ОТЛИЧНЫЙ ВЫБОР!
Маяковского, 33 (2 этаж).

Государственная инспекция
безопасности дорожного движения
приглашает на работу в КАЧЕСТВЕ
ИНСПЕКТОРОВ ДПС
мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих образование
не ниже среднего, водительское удостоверение
категории «В», прописанных в г. Сургуте или районе.
Обращаться в ГИБДД, каб. № 301.
Tel. 31-11-61.

Юноши и девушки!

**В ПЕРВЫЕ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ
ВОЗОБНОВЛЯЕТСЯ РАБОТА В ЛЕГЕНДАРНЫХ
СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДАХ.**

**У вас появилась реальная возможность
изменить реальную действительность
и получать при этом реальные деньги!**

СТУДЕНЧЕСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД - это
хорошая возможность приобрести новых друзей и
знакомых среди таких же, как ты, студентов в возра-
сте от 18 до 24 лет из Санкт-Петербурга и Тюмени.
Ты будешь активным участником строительства но-
вых домов и скверов в родном городе и районе,
сможешь реализовать свои навыки и способности в
трудовой и досуговой деятельности.

**Мы ждем тебя с понедельника по пятницу
с 17.00 до 19.00 в 123-м кабинете городской
администрации.**

Спрашивай и уточняй по телефону 77-51-77.

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ СООБЩАЕТ О ЛИКВИДАЦИИ

по решению арбитражного суда Ханты-Мансийского
автономного округа следующих предприятий (список см. ниже).

Претензии принимаются в течение 2 месяцев
со дня опубликования объявления по адресу:
г. Сургут, ул. Геологическая, 2, каб. 401; тел. 25-21-94.

В. ПОСПЕЛОВА,
руководитель инспекции, советник налоговой службы I ранга.

СПИСОК ЛИКВИДИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ:

Кооператив «Дарница», ПП «Радий», п/о «Инвалид-Чернобыль», ИЧП «Архот», ИЧП «Диаген», ИЧП «Перекат», ИЧП Петровича «Сож», ИЧП «Сударушка», ИЧП Киреу «Чардаш», ИЧП Каганова «Флюгер», ТОО «Барс», ТОО «Басма», ТОО «Белта», ТОО «Бим и Ним», ТОО «БЛМ», ТОО «Болпрос», ТОО «Бор», ТОО «Боркрук», ТОО «БФ-777», ТОО «Интертранссервис», ТОО «Контакт», ТОО «Люс», АООТ «Объексосистема», АОЗТ «Ортстим», ЗАО «Энергомонтаж», АОЗТ «Агропромнефтехеснаб», АОЗТ «Бизнес-Ателье», АОЗТ «Битумтехносервис», АОЗТ «Брокерская контора №213», АОЗТ «Гранат», АОЗТ «Гранд-Инфо», АОЗТ «Грос», АОЗТ «Джоконда», АОЗТ «Добис», АОЗТ «Запсибсервис», АОЗТ «Информкомп ЛТД», АОЗТ «Корела», АОЗТ «Корифей», АОЗТ «КСКД», АОЗТ «Обдорстройремонт», АОЗТ «Озирис», АОЗТ «Олди и К», АОЗТ «Олимпнорд», АОЗТ «Оливер», АОЗТ «Ольва», АОЗТ «Оля», АОЗТ «Оскол», АОЗТ «Репп», АОЗТ «Сургутстройинвест», АОЗТ «Неофит», АОЗТ «Нигара», АОЗТ «Человек и природа», НТК «Ветеран», ГСК №63 при ПО «Тюменьэнерго».

Учредительные документы (устав, свидетельство о регистрации), печати и штампы вышеуказанных предприятий считать недействительными.

АОЗТ «Ост», МП Салон «Шейте сами», ТОО «Литера», ТОО «Бердана», ТОО «Берта», ИЧП «Фирма Доченко», ТОО «БМЕ», ТОО «Биохор», ТОО «Березань», ТОО «Броксервис-ТЭР», ТОО «Бит-сервис-лимитед», ИЧП «МСБ», ИЧП «Мавр», ИЧП «Фирма Мельникова», ИЧП «Мезон», ИЧП «Медвежонок», ИЧП «Маркет», ИЧП «Мишкаи», ИЧП «Монтажсервисстрой», ИЧП «Малка», ИЧП «Милана», ИЧП «Малиновая вода», ИЧП «МСВ», ИЧП «Фирма Мирошника», ИЧП «Маневр», ИЧП «Мев», ИЧП «Мадшир», ИЧП «Фирма Мирофон», ИЧП «Мелос», ИЧП «Мурад», ТОО «БК-313», ТОО «Ани».

Учредительные документы (устав, свидетельство о регистрации), печати и штампы вышеуказанных предприятий считать недействительными.



**Акционерный
коммерческий банк
«СИБИРЬГАЗБАНК»**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

**1. Ведущий специалист
планово-аналитической службы**

Требования:

- > высшее экономическое образование
- > опыт планово-экономической работы
- > знание компьютера

**2. Специалист, ведущий специалист
отдела процессинговых операций**

Требования:

- > высшее образование
- > знание протоколов передачи данных, принципов организации и функционирования сетей передачи данных по коммутируемым и выделенным каналам
- > новые работы с телекоммуникационными ПО, локальными и глобальными сетями, базами данных
- > организаторские способности, постановка задач, работа с договорами
- > желательный опыт работы по указанному профилю.

**Обращаться: г. Сургут, б. Свободы, 12.
Справки по тел.: 24-05-04, 24-49-77 или 24-04-62.**

Выражаю благодарность и призываю коллегу Сургутского РУФПС за высокую оценку моей трудовой деятельности как руководителя УФПС по ХМАО, за теплые слова - поздравления в мой адрес, за то, что за 14 лет работы вместе с вами вы всегда были моими единомышленниками, умели создавать атмосферу, располагающую к творчеству и продуктивной работе.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

По случаю нашего профессионального праздника
Дня Российской почты
позвольте поздравить вас
и пожелать творческих удач
в любых начинаниях
для процветания
почтовой отрасли,
прекрасных,
ясных, мирных дней
и светлых надежд
на будущее.
Н.И. САЛИМИНА,
начальник УФПС по ХМАО.

ЗАО АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»

Лицензия №3042 от 4 августа 1994 г.
выдана Центральным банком России

**ПОКУПАЕТ АКЦИИ
ОАО «ОБЬЕНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ».**

На выгодных условиях
Оформление сделок - ускоренное.
Обращаться: ОАО «Объединение газогеологии».
Тел.: 26-68-90, 28-51-34.



СУРГУТСКОМУ ЦЕНТРАЛЬНОМУ
КОММЕРЧЕСКОМУ БАНКУ

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

■ СПЕЦИАЛИСТ бэк-офиса

■ СПЕЦИАЛИСТ по работе с векселями

■ ТРЕЙДЕР в отдел дилинга

Требования:

- высшее образование
- стаж работы на рынке ценных бумаг
- работа с компьютером.

Обращаться по тел. 77-54-91.

■ ВОДИТЕЛИ категорий «В», «С»

■ СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК

Обращаться по тел. 77-57-40.

**В связи с ремонтом
моста через р. Черная
на 11-м км автодороги
Сургут - п. Федоровский**

БУДЕТ ЗАКРЫТО СКВОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

**с 7 июля по 4 августа 2000 года
на период с 23.30 до 6.30.**

Сургутская региональная дирекция
дорожного департамента ХМАО.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

извещает о начале работы следующих отделов:

- отдел защиты прав потребителей
- отдел работы с физическими лицами
- отдел работы по договорам,

а также предлагает традиционные услуги:

- регистрация предприятий «под ключ»
- подготовка и регистрация проспектов эмиссий
- консультирование по вопросам ведения реестра
- арбитражные споры.

Тел.: 28-21-19, 28-37-87.

E-mail: soropar@yandex.ru

ЗАО «Стан-Сигма» ПРИОБРЕТЕТ Б/У

ТРУБЫ

СТАЛЬ 17Г1С
в больших объемах:

01020x10-12 мм, 01420x12-14 мм,
0530x10-12 мм, 0630x8-10 мм,
0720x9-10 мм, 0820x10-12 мм.

Телефоны: (812)
461-72-78, 460-82-29.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

В связи с производством
строительных работ

с 22.00 часов 7 июля 2000 года
до 6.00 часов 8 июля 2000 года

ПЕРЕКРЫВАЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ автотранспорта по ул. Киртбая.

Управление транспорта и связи городской администрации.

Сургутский городской комитет профсоюза работников народного образования и науки выражает глубокое соболезнование председателю Сургутского горкома профсоюза работников народного образования и науки Андриади Любови Ивановне и ее семье по поводу преждевременной смерти ее матери

ЖАРИКОВОЙ Веры Семеновны.

Коллектив горкома профсоюза
работников народного образования и науки.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ю. Найденовой.

ТРИБУНА
Сургутская
Зам. главного редактора
Татьяна КИФОРУК.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

TELEFONY: приемная 31-04-50
зам. главного редактора 31-04-54
бухгалтерия 31-04-48
корреспондент 31-04-68
фотокорреспондент 71-26-07; Подписано в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30.
рекламный отдел (факс) 71-26-01;
отдел подписных доставок 31-04-06.

наш АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Тираж 22,360. Заказ № 5285.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.